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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ                                          

 

                                                                                                               29 Νοεμβρίου 2017 

Διευθυντές/ριες Σχολείων  
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και  
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 

 

 

Θέμα: Διεξαγωγή έρευνας για την έκταση και τις μορφές της βίας στο σχολείο και πώς 

αυτή σχετίζεται με το κοινωνικό φύλο - Ομάδες Εστίασης/ Ερωτηματολόγια  

 

Σας πληροφορούμε ότι το Παρατηρητήριο για τη Βία στο Σχολείο (ΠΑΒΙΣ) του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισμού, σε συνεργασία με την Δρ Μόνικα Σιακού, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
και Πρόεδρο του Τμήματος Κοινωνικών Επιστήμων και Επιστημών Συμπεριφοράς στο 
Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου, προβαίνει σε έρευνα για το πιο πάνω θέμα. Με τη δράση 
αυτή το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού επιχειρεί να εξετάσει με ερευνητική μεθοδολογία το 
φαινόμενο της βίας στο σχολείο και το πώς αυτή σχετίζεται με το κοινωνικό φύλο. Απώτερος 
σκοπός είναι να αξιοποιηθούν τα αποτελέσματα της έρευνας για τον σχεδιασμό της Εθνικής 
Στρατηγικής για την Πρόληψη και Διαχείριση της Βίας στο Σχολείο και με βάση αυτά να ληφθούν 
μέτρα και να σχεδιαστούν παρεμβάσεις για την αποτελεσματική πρωτογενή, δευτερογενή και 
τριτογενή πρόληψη και διαχείριση του φαινομένου.  
 
Η έρευνα, η οποία προγραμματίστηκε να διεξαχθεί από τον Νοέμβριο του 2017 μέχρι τον Μάιο 
του 2018 σε δημόσια σχολεία της Κύπρου, θα ολοκληρωθεί σε τρία στάδια:  
 

i. Το πρώτο στάδιο θα περιλαμβάνει τη συλλογή δεδομένων μέσω των ομάδων εστίασης, με 
στόχο τον εντοπισμό του τρόπου με τον οποίο τα παιδιά κατανοούν έννοιες που σχετίζονται με 
τη βία στο σχολείο.  

ii. Το δεύτερο στάδιο θα περιλαμβάνει την εκπαίδευση των παιδιών που έλαβαν μέρος στις 
ομάδες εστίασης σε θέματα σχολικής βίας.  

iii. Το τρίτο στάδιο θα περιλαμβάνει τη συλλογή ποσοτικών δεδομένων από παιδιά μέσω της 
συμπλήρωσης ερωτηματολογίων.   

 
Στην έρευνα θα συμμετέχουν μαθητές/ριες όλων των τμημάτων των τάξεων Ε΄ Δημοτικού, Β΄ 
Γυμνασίου, Β΄ Λυκείου και Β΄ Τεχνικών Σχολών. Τα σχολεία των σχολείων που θα 
συμμετέχουν στο τρίτο στάδιο της έρευνας (ερωτηματολόγια) έχουν επιλεγεί με αναλογική 
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στρωματοποιημένη δειγματοληψία, ενώ τα σχολεία και τα τμήματα που θα λάβουν μέρος στο 
πρώτο στάδιο (ομάδες εστίασης) επιλέγηκαν με κριτήριο την προθυμία των σχολείων να 
συνεργαστούν και την  εύκολη πρόσβαση σε αυτά. Ο κατάλογος των σχολείων και των 
τμημάτων που πρόκειται να συμμετέχουν στην έρευνα παρουσιάζονται στον επισυναπτόμενο 
πίνακα (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1).  
 
Για λόγους επιστημονικής δεοντολογίας, η σύσταση των ομάδων εστίασης, η εκπαίδευση σε 
θέματα σχολικής βίας και η χορήγηση των ερωτηματολογίων στους μαθητές θα γίνει από 
κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό το οποίο θα επισκεφθεί τα σχολεία. Εκτός από το 
επιστημονικό προσωπικό, είναι πάντα απαραίτητη και η παρουσία ενός εκπαιδευτικού του 
σχολείου.   
 
Για διευκόλυνση της διεξαγωγής της έρευνας, οι διευθύνσεις των σχολείων που θα λάβουν 
μέρος στην έρευνα παρακαλούνται να δράσουν σύμφωνα με τις οδηγίες που επισυνάπτονται 
(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2).  
 
Για οποιεσδήποτε ερωτήσεις/διευκρινίσεις σχετικά με τη διαδικασία διεξαγωγής της έρευνας  

στο σχολείο σας παρακαλούμε να επικοινωνήσετε με το ΠΑΒΙΣ (Μαρία Καραγιάννη, 

 τηλ. 22806309,  Γιώτα Λαμπριανού, τηλ. 26804517) ή με την ερευνήτρια, συνεργάτιδα του 

 ΥΠΠ, κα Μόνικα Σιακού τηλ. 99656662.  

 

                                                 
Δρ Κυπριανός Δ. Λούης                     Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης                          Χρίστος Χατζηαθανασίου 
Διευθυντής Μέσης                     Διευθυντής Μέσης Τεχνικής                      Διευθυντής  Δημοτικής                          

Εκπαίδευσης                       Επαγγελματικής  Εκπαίδευσης                          Εκπαίδευσης 
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